

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 5 (5462) | Суббота, 10 января 1970 года | Год издания 40-й | Цена 2 коп.

12 января — начало ленинской стодневной ударной вахты ВСЕ КАК ОДИН — НА ВАХТУ ТРУДА!



НАШЕ
ИНТЕРВЬЮ

К старту готовы

Наш корреспондент попросил т. Морозова, члена штаба по проведению ленинской 100-дневной вахты Цимлянских ремонтно-механических мастерских, рассказать о том, как коллектив предприятия подготовился к проведению вахты.

Ниже мы публикуем рассказ Морозова.

Основные и вспомогательные цехи наших мехмастерских готовы к проведению 100-дневной юбилейной ленинской вахты. Взятые повышенные социалистические обязательства на этот период: работать 22 апреля на экономленном сырье, к 25 марта выполнить квартальный план по выпуску валовой и товарной продукции. План апреля завершить к дню рождения В. И. Ленина, 11 апреля всем до одного выйти на ленинский субботник.

Коллектив механического цеха вызвал на соревнование судоремонтников.

Уже сейчас в механическом цехе экономлено более трех тонн металла, которого будет вполне достаточно на день напряженной рабо-

ты цеха. Металл экономлен за счет рационального его раскроя и применения в работе сварных вариантов (отходов при этом очень мало). Все рабочие цеха имеют свои личные обязательства.

Неблагоприятные погодные условия могут помешать работе на открытых площадках. Учитывая это, мы предусмотрели и меры, которые исключают возможность потерь рабочего времени во всех цехах.

Замечательно трудятся в эти дни наши люди. Коллектив бригады Алексея Пудовича Солода выполнил к первому январю 1970 года пятилетний план. Бригады Александра Ивановича Евдокимова и Ивана Егоровича Бганцева (судоремонтный цех) работают уже в счет юбилейного года. Звенья слесарей тт. Лещенко и Слепцова из механического цеха работают в счет поля 1970 года. В индивидуальном соревновании первенство удерживают токарь Александр Антонович Солонович и электросварщик Иван Александрович Фрик, работающие в счет апреля 1971 года.

Накануне

Вчера, в 11 часов утра, как и ежедневно в это же время, по местному радио Волгодонского опытно-экспериментального завода было объявлено об итогах социалистического соревнования за минувший день. Итоги были подведены и обсуждены штабом по подготовке к 100-дневной ленинской ударной вахте.

Победителем стал коллектив кузнечного цеха. Лучшая бригада цеха — бригада газорезчиков. Ею руководит кадровый рабочий завода т. Меркулов. Члены бригады тт. Шабанов, Стрелков и Меркулов сменное задание выполнили на 143 процента.

П. ЗУБКОВ,
член штаба 100-дневной
вахты.



РАПОРТУЮТ СТРОИТЕЛИ

Ленинская стодневная ударная вахта началась у строителей СУ-1 2 декабря. Штаб организовал ежедневное подведение итогов соревнования, систематические проверки качества работ.

Сейчас мы уже можем говорить о первых результатах вахты. К новому году мы смогли сдать 70-квартирный кооперативный жилой дом — он уже заселен. Сдан государственной комиссии и 129-квартирный дом для химиков. В итоге к концу 1969 года мы перевыполнили план по объему работ на 358 тысяч рублей, вместо 200 тысяч рублей по обязательствам.

С первых дней января началась ударная работа на пусковых объектах нынешнего года — и в городе, и на селе. Усилились темпы строительства Большовского холодильника, на Рябичевском винзаводе включились уже в работу монтажники специализированных субподрядных организаций.

В городе Волгодонске активизировались работы на строительстве жилья. Дом № 4, который по плану должен быть сдан в третьем квартале, мы обязались сдать 30 мая. Дом № 5 вообще не предусмотрен планом как пусковой 70-го года, но мы решили закончить его строительство в конце июля. И еще два 70-квартирных дома намечено сдать в августе. Наша цель — за 100 дней ударной вахты повысить выработку каждого работающего, увеличить ее не менее чем на 50 рублей — как это и предусматривается нашими повышенными обязательствами.

Уже сейчас мы имеем 100 тысяч штук экономленного кирпича. Этого хватит на два дня работы. Один из этих дней в апреле работаем не только на экономленном сырье, но и безвозмездно.

Г. ШПАЧЕНКО,
начальник штаба 100-дневной ударной
вахты строителей СУ-1.

Коллектив цеха № 12 Волгодонского химкомбината, как и все труженики предприятия, готовится вступить на 100-дневную ударную ленинскую вахту. К юбилею Ильича он решил выдать сверх плана 25 тысяч квадратных метров гофрированного картона из экономленного сырья.

Успешно трудятся в смене машинисты картоноделательной машины Н. А. Хлебушкина и Д. Ф. Пикитенко (на снимке).

феврале. Это важное событие в жизни колхозников. Им предстоит глубоко проанализировать итоги работы за четвертый год пятилетки, разработать план действий на дальнейшее. Нужно вскрыть дополнительные резервы повышения эффективности использования земли, роста продуктивности скота и птицы, чтобы с честью выполнить взятые обязатель-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

С БОЛЬШИМ политическим и трудовым подъемом вступили работники сельского хозяйства в новый юбилейный год. Они успешно справились с государственным заказом на поставку многих видов сельскохозяйственной продукции. План заготовок подсолнечника, например, выполнен в четвертом году пятилетки на 109,5, овощей — на 156, картофеля — на 166 процентов, значительно перекрыто задание по продаже молока, мяса, шерсти и другой продукции.

С первых дней нового года труженики района приступили к завершению пятилетнего плана заготовок сельхозпродукции. На заготовительные пункты поступают молоко, яйца, а колхозы имени Карла Маркса, «Искра» имени Ленина, Волгодонской овощесовхоз и другие хозяйства уже отправили государству несколько десятков голов крупного рогатого скота.

В наступившем году предстоит решить много важных задач, особенно колхозникам. В этом году они примут новый Устав своего колхоза, разработанный на основе Примерного Устава, принятого Всесоюзным съездом колхозников. Сейчас колхозники ведут подготовку к предстоящим отчетно-выборным и выборным собраниям, которые будут проходить в нашем районе в январе и

ста и успешно завершить пятилетку.

Особенностью отчетно-выборных и выборных собраний в этом году является то, что они будут проходить в духе требований нового Примерного Устава колхоза. Общеколхозным собраниям должны предшествовать бригадные и отделенческие собрания, где колхозники заслушают отчеты руководителей производственных подразделений о работе, изберут совет бригады и отделения, обсудят плановые задания и пути их выполнения.

«Партийные организации колхозов обязаны сделать все для того, чтобы собрания прошли организованно, по-деловому, при активном участии всех колхозников. Равнодушию не должно быть места. Каждому нужно найти свое место в общем строю, конкретно определить личный вклад в борьбу за выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Надо позаботиться и о том, чтобы к подготовке годового отчета были привлечены все специалисты, передовики производства, широкий актив колхозников.

Анализируя итоги работы за прошедший год, нужно выявить причины неудовлетворительного использования земель, получения низких урожаев зерновых, слабого роста продуктивности скота. Такие факты есть во многих хозяйствах. В колхозе «40 лет Октября», например, за прошедшие пять лет получено с каждого гектара почти на два центнера зерновых меньше, чем в соседнем колхозе имени Ленина.

Собрания колхозников должны увязываться с работой сегодняшнего дня. Прежде всего, с проведением зимнего агротехнического комплекса, ремонтом техники и сельхозинвентаря, зимовкой скота на фермах, заготовками продукции сельского хозяйства.

В завершающем году пятилетки труженики сельского хозяйства района обязались поставить государству: зерна — 115.200 тонн, подсолнечника — 13700, винограда — 8000, овощей — 9500, плодов — 2800, мяса — 9500, молока — 16500 тонн, яиц — 11,6 миллиона штук и шерсти — 236 тонн. Большую часть этой продукции сдадут государству колхозы. Колхозные собрания обязаны определить конкретные пути для достижения намеченной цели. Успешно выполнив свои обязательства, колхозники с честью завершат пятилетку, достойно встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Тезисы ЦК КПСС — в массы!

ЛЕКТОРЫ ВЫСТУПАЮТ В ЦЕХАХ

Как только центральные газеты опубликовали Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», в партийных организациях цехов химкомбината приступили к их изучению.

В работу включились агитаторы бригад, отделов и служб, политинформаторы, лекторы обкома «Знамя».

Много внимания уделяют разъяснению Тезисов ЦК КПСС коммунисты производства синтетических жирных кислот. Например, агитаторы Е. А. Комиссаров, К. Ф. Борисовский, Г. Г. Ключик, А. Н. Монченко разъяснили материалы важного документа 150 рабочим.

Лекторы Е. П. Зиборов и Ю. В. Челбин выступили с беседами о Тезисах перед 100 рабочими цеха № 6.

Ц. КОЛЬЦОВ.

БЕСЕДЫ ВЕДУТСЯ ПО ПЛАНУ

В агитгруппе, созданной парком мясосовхоза «Добровольский», 18 агитаторов. Руководитель ими коммунист Д. И. Дмитриенко. Агитаторы продолжают проведение бесед среди рабочих по разъяснению Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Беседы на отделениях проводятся по плану.

И. МПСЬКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД,

СЕГОДНЯ в городе Цимлянске начала работу XXXII районная комсомольская отчетно-выборная конференция. Делегаты более чем от трехтысячной армии комсомольцев поведут большой и принципиальный разговор о том, чего достигли комсомольцы, юноши и девушки за отчетный период, об участии молодежи в юбилейном соревновании, о ходе Ленинского зачета.

Настоящая конференция проходит в дни, когда до знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — остается немногим более трех месяцев. И каждый посланец первичной организации должен ответить товарищам по комсомолу, партии на актуальный вопрос: все ли он сделал для того, чтобы достойно встретить юбилей Ильича, порадовать Родину новыми трудовыми успехами.

Итак, слово молодым.

Учиться коммунизму — таков ленинский наказ комсомольцам, юношам и девушкам. Трудолюбие, жажда знаний, идейная убежденность, патриотическая самоотверженность и интернационализм — все эти качества советской молодежи — замечательное свидетельство того, что она свято выполняет ленинские заветы, стремится работать и жить так, как учил великий Ленин.

(Из Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).



В сельхозартели «Клич Ильича» комсомольцы и молодежь, вступив во Всесоюзный Ленинский зачет, показывают пример в труде. Многие из них — передовики юбилейного социалистического соревнования.

Доярка, комсомолка Мария Киселева поддержала почин лучшей доярки колхоза комсомолки Рансы Сушковой, которая стала инициатором борьбы за двухтысячные надои молока на фуражную корову. М. Киселева получила за год от каждой закрепленной за ней коровы около 2100 килограммов молока.

В нынешнем году молодые колхозницы обязались добиться еще более высоких показателей.

НА СНИМКЕ: М. Киселева.

Фото А. Бурдюгова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● ПО ПРИЗЫВУ партии 22 коммуниста работают секретарями в первичных комсомольских организациях.

● НА ВЕСЕННЕМ севе работало 106 комсомольско-молодежных селячских агрегатов.

● В РАЙОНЕ 500 юношей и девушек трудятся механизаторами и более 400 — в животноводстве.

500 молодых специалистов отдают знания сельскохозяйственному производству.

● В 1969—1970 учебном году созданы и действуют 23 кружка по изучению биографии В. И. Ленина, 21 кружок — «Наш Ленинский комсомол», пять кружков — «Кругозор», 13 кружков — «Беседы о партии».

В кружках обучается 2421 член ВЛКСМ и 312 человек несоюзной молодежи. 235 человек занимаются в системе партучебы, 500 человек учащаются заочно в школах рабочей молодежи, в техникумах и вузах.

Кружки ведут 82 пропагандиста, 70 из которых — члены КПСС, а 72 пропагандиста имеют высшее образование.

колхозники повышают свое образование в заочных школах, техникумах, самостоятельно изучают труды В. И. Ленина.

Молодежь — неперемнная участница выступлений художественной самодеятельности. Она зачинщик интересных молодежных вечеров, встреч с заслуженными людьми станицы, участниками войны, героями труда, вечеров чествования передовиков производства.

Драматический коллектив, который почти полностью состоит из комсомольцев и молодежи, подготовил программу, повествующую о великом пути, пройденном нашей страной, и выступает с этой программой не только в селах колхоза, но и в других хозяйствах района.

При помощи комсомольцев в клубах, библиотеках, в красных уголках ферм оформлены ленинские уголки, стенды, фотовыставки. Молодые агитаторы и политинформаторы проводят здесь беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, освещают вопросы текущей политики КПСС и Советского правительства.

Нерасторжимо связывая свою деятельность с претворением ленинских заветов в жизнь, комсомольцы и молодежь колхоза производительным трудом и настойчивой учебой оправдывают высокое доверие партии, достойно встречают 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Р. ТУРКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Наша жизнь яркая и светлая

«БЫТЬ ЧЛЕНАМИ СОЮЗА МОЛОДЕЖИ, ЗНАЧИТ ВЕСТИ ДЕЛО ТАК, ЧТОБЫ ОДАВАТЬ СВОЮ РАБОТУ, СВОИ СИЛЫ НА ОБЩЕЕ ДЕЛО.»

(В. И. ЛЕНИН).

Появится ли в хуторе новая освещенная улица, проведут ли водопровод, зашумит ли молодой парк — во все эти дела обязательно вложена частичка труда комсомольца, делегата конференции Петра Огурейкина. Совсем недавно он избран депутатом Большовского сельского Совета, но на его счету уже немало славных дел. Любое поручение исполкома сельсовета доведет до конца. Участвуя в комиссии по проверке обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Петр выискал во все мелочи и добился не только выявления, но и устранения отмеченных недостатков. Комсомолец — первый организатор и участник художественной самодеятельности.

Вездесуща и неуемна Надя Рудакова. Она заведует детсадом. Хлопот там хоть отбавляй. Но Надя находит время и для общественной работы. Разъясняет положение о сельскохозяйственном налоге, проводит беседы с сельскими жителями о закупках государством излишков сельхозпродуктов. Поэтому не случайно в ее избирательном округе населением продано государству 2000 яиц при плане 1200.

Ревностно, добросовестно относится Надя и к своим прямым обязанностям заведующей. Коллектив детсада с уважением отзываясь о ней. Заведующая требовательна, но справедлива. Требует от своих подчиненных соблюдения дисциплины и порядка. В детском садике всегда чисто и уютно. Опыт воспитательной работы, чуткость и вниматель-

ность, так позволяют депутату лучше других улаживать семейные ссоры и прочие людские неурядицы.

А вот Антонина Сокиркина. Она работает бригадиром-садоводом в Рябичевском винсовхозе. В прошлом году руководимый ею коллектив сдал государству фруктов в два раза больше плана. Ей тоже приходится нелегко. Земля и сад требуют постоянного внимания. Однако, не считаясь со временем, комсомолка работает в комиссии по торговле, женсовете. Ее стараниями прижился в поселке «Прогресс» торжественная регистрация новорожденных, новорожденных, проводы на пенсию.

Передовиками производства, трудолюбивыми исполнителями поручений исполкома сельсовета зарекомендовали себя и другие молодые депутаты, такие как бригадир-виноградарь Октябрьского винсовхоза Надя Яйченя, рабочая этого же хозяйства Татьяна Бойко, прораб Большовского винсовхоза Полина Скворник.

Молодые депутаты своей энергией, жаром сердец зовут активистов Совета к лучшему исполнению своего долга, служению народу. Они смело идут, говоря словами обращения VIII съезда ВЛКСМ, «На баррикады быта — против старья, плесени, предрассудков, за всеобщую грамотность и культурность, за братское, товарищеское отношение к женщине и друг к другу, за жизнь яркую и светлую».

П. КОСТРЮКОВА,
председатель сельсовета.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ — ТРУД И УЧЕБА

Во время первого этапа разъяснили цели и задачи Ленинского зачета, на комсомольских собраниях проанализировали, как колхозная молодежь готовится к юбилею Ильича, договорились, каким образом и какие будут изучаться труды В. И. Ленина, утвердили общественные поручения каждому члену ВЛКСМ, определили формы участия комсомольцев во всех делах организации в юбилейном году.

Своевременно мы завершили второй этап Ленинского зачета. Он показал, что молодежь колхоза еще больше активизировала свою трудовую и общественную деятельность.

Смотром наших сил и проделанной работы перед вступле-

ния деятельности комсомольских организаций. И сейчас, чем меньше остается времени до знаменательной даты, тем лучше трудятся, активнее участвуют в общественной жизни наши комсомольцы и молодежь.

Нельзя упрекнуть в плохом отношении к труду ни одного комсомольца. Но особенно хорошо работают механизаторы Борис Куркин, Михаил Кондратьев, доярка Нина Нарбекова и многие другие.

Мы изучаем три работы В. И. Ленина: «Задачи Союзов молодежи», «Как организовать соревнование», «Великий почин». Комсомольцы уже изучили две работы и сейчас конспектируют «Великий почин». Кроме этого, многие молодые

ТОЛЬКО НА ЛИНИЮ ОГНЯ!

ТРУДОМ СЛАВИТСЯ КОМСОМОЛ

Просторное и светлое помещение прядильного цеха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики. Здесь работает комсомольско-молодежная смена, в которой трудятся и молодая производственница фабрики, депутат областного Совета Лидия Киселева. Передовая прядильщица выдает продукцию в счет февраля 1971 года.

Не одна она добивается на фабрике отличных результатов в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Молодые прядильщицы А. Тарасова, К. Медведева, В. Беляева также выдают продукцию в счет февраля 1971 года. Комсомолки В. Ломакова, Т. Кучеренко работают в счет июня юбилейного года.

Молодые прядильщицы освоили смежные профессии и теперь каждая трудится за двоим. Они стали инициаторами борьбы за культуру на производстве, первыми на фабрике поддержали почин ткачихи Кестромского льнокомбината Героя Социалистического Труда В. Н. Плетневой — пятилетний план завершить ко дню рождения Ильича. И теперь в их смене нет работниц, не выполняющих задания.

Почин на фабрике поддержан. Около 300 рабочих и работниц, в основном молодежь, решили закончить личную пятилетку к 22 апреля 1970 года.

НА СНИМКЕ: прядильный цех Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики. На первом плане — Л. Киселева.

Фото А. Бурдюгова.

КОНЦЕРТЫ, ВЕЧЕРА, ВСТРЕЧИ

На центральной усадьбе колхоза имени Ленина 14 комсомольцев. Чтобы хорошо организовать клубную работу, их очень мало. Но выход мы все же нашли.

Члены комитета, директор Дворца культуры И. И. Бурунин посетили на дому многих колхозников, жителей станицы и поговорили с ними, привлекли многих к участию в художественной самодеятельности. Теперь в различных кружках занимаются 90 взрослых и 35 ребят. В станице Красноярской, в хуторе Крутом, в станице Хорошевской и в других населенных пунктах и полевых станах силами художественной самодеятельности дано за год 28 концертов. Дейст-

вуют в клубе такие кружки, как танцевальный, духовой, вокальный и другие.

Комитет комсомола и совет клуба много внимания уделяют лекционной пропаганде, организации тематических вечеров молодежи, встреч с передовиками производства, заслуженными коммунистами-ветеранами.

Интересной, например, была встреча с делегатом III Всесоюзного съезда колхозников Е. С. Золотаревой. Она увлекательно рассказала о том, как проходил съезд, поделилась впечатлениями о Москве.

Прочитано 75 лекций на различные темы. Выполняется и намеченный план чтения лекций о В. И. Ленине. Колхоз-

никам прочтаны лекции «О ленинском стиле в работе», «КПСС твердо и неуклонно идет ленинским курсом» и многие другие.

Но немало у нас и нерешенных проблем, которые тормозят развитие клубной работы. Не всегда бывают внимательны к нуждам клуба руководители колхоза. Были, например, случаи, когда нам для выезда с концертом колхоз не выделил транспорт. В помещениях Дворца культуры недостаточно тепло, надо усовершенствовать систему отопления. Некоторые помещения требуют ремонта, в них мало мебели и оборудования для занятий кружков.

Большую нужду испытываем

мы в кадрах руководителей художественных коллективов и организаторов кружковой работы. Поэтому не случайно молодежь наша часто бывает недовольна игрой духового оркестра. В его репертуаре совершенно отсутствуют современные песни и танцы. Но мы все же стараемся сделать наши клубы подлинными очагами культуры на селе.

А РК ВЛКСМ следует чаще интересоваться работой сельских клубов, бывать на местах, добиваться, чтобы послать от района больше молодежи на учебу в культурно-просветительные школы.

М. ВИЧКИТОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Районный комитет партии постоянно интересуется жизнью комсомольских организаций, помогает им в работе советом и делом. В ноябре минувшего года, например, бюро РК КПСС на заседании обсудило вопрос о руководстве комсомольской организацией парткомом колхоза «Клич Ильича». На бюро были отмечены положительные стороны в работе парткома, вскрыты недостатки, намечены пути их устранения.

Партком колхоза принял меры. В настоящее время деятельность комсомольской организации улучшилась. Юноши и девушки добиваются хороших результатов в труде, целенаправленно ведут общественную работу.

Районный комитет партии на заседаниях бюро заслушивал и районный комитет комсомола. Работники аппарата райкома партии оказывают повседневную помощь в практи-

ческой работе членам райкома ВЛКСМ.

В комсомольские политшколы, семинары направлены лучшие пропагандисты, коммунисты, имеющие необходимую теоретическую подготовку, обладающие широким кругозором.

Секретарями комитетов комсомола колхозов, совхозов, производственных предприятий работают многие молодые коммунисты.

Сейчас вся деятельность первичных комсомольских организаций направлена на то, чтобы способствовать еще более активному участию молодежи во всенародном патристическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Г. АЛФЕРОВА,
зав. отделом школ РК ВЛКСМ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● **МОЛОДЕЖЬ** района в 1970 году получает в полтора раза больше молодежных газет и журналов, чем в 1969.

● **ПРИ** РК ВЛКСМ создана лекторская группа, которой прочитано для молодежи и населения более 800 лекций на различные темы.

● **ЗА** ОТЧЕТНЫЙ период в районе при непосредственном участии комсомола было подготовлено 1200 значков «Готов к защите Родины», 890 юношей побывало на экскурсиях в городах, овеянных боевой славой.

● **СОВМЕСТНО** с комитетами физкультуры проведено 10 спартакиад, участвовали в которых 7000 из 9300 физкультурников. Силами и при участии комсомольцев построено 26 футбольных полей, 70 баскетбольных и волейбольных, шесть комплексных спортивных площадок.

● **НА** ПРОШЕДШИХ выборах 151 человек молодежи, в том числе 63 комсомольца и 22 молодых коммуниста, избраны депутатами в местные Советы.

● **РАЙОННАЯ** комсомольская организация насчитывает в своих рядах 3262 комсомольца, объединенных в 79 первичных комсомольских организаций. За отчетный период принято в комсомол 1765 человек — на 300 человек больше, чем было принято в комсомол за прошедший отчетный период.

● **133** КОМСОМОЛЬЦА Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики, включившись во Всесоюзный ударник, 29 декабря 1969 года бесплатно отработали день. Причитающиеся им 534 рубля они перечислили в фонд строительства мемориального центра В. И. Ленина в городе Ульяновске.

● **В** РАЙОНЕ работает шесть групп здоровья, 16 спортсменов имеют первый, 184 — второй, 682 — третий спортивные разряды, а 440 — спортивные юношеские разряды. Подготовлено 118 судей по различным видам спорта.



поведут машины

гараж, полеводческие бригады. В старших классах ведутся специальные уроки по изучению тракторов и автомобилей, основ агрономии.

Наши усилия не бесплодны. Выпускники остаются в родном совхозе. Так, в 1969 году трактористами стали Иван Ляхович, Юрий Савич, Александр Кривонос. А всего работают механизаторами 15 человек. В. Бебкин, Н. Ходоров летом водят степные корабли — комбайны, а зимой становятся за токарный станок.

В совхозе работают курсы трактористов, где обучаются комсомольцы и молодежь, оставшиеся дома после окончания школы. Ведут курсы опытные преподаватели тт. Гурова, Гудзенко, Глазков. Для проведения практических занятий привлекаются и трактористы первого класса.

Мы понимаем, что чем больше молодежи станет механизаторами, тем лучше будут условия труда. Ведь тогда вполне

можно организовать работу на механизмах в две и три смены. Хватит времени и для учебы и для отдыха.

Борясь за то, чтобы молодежь оставалась в селе, мы сталкиваемся на этом пути с рядом трудностей. В селах нашего хозяйства не везде еще созданы нормальные условия для культурного отдыха молодежи и досуга. Мало хороших полевых станков, не все клубы и библиотеки отвечают требованиям сегодняшнего дня, запросам людей. Во время сева и уборки урожая работники торговли — редкие у нас гости. Здесь, я думаю, непочтатый край работы.

Однако комитет комсомола руки не сложит. Мы знаем, как широко ведется в наших селах строительство бытовых и культурных объектов, благоустроенных жилищ, поэтому будем первыми помощниками администрации совхоза, партийной организации в улучшении условий жизни на селе. Мы еще шире развернем работу среди юношей и девушек, особенно среди школьников, чтобы они осваивали машины и оставались трудиться на полях и фермах.

И. ГОРЮНОВ,
тракторист.

ВЕРНО СЛУЖАТ РОДИНЕ

Призывная молодежь г. Волгодонска готовит себя к защите Родины. Юноши изучают воинский устав и наставления, сдают нормы на значок ГЗР — «Готов к защите Родины», получают первоначальные необходимые знания.

Сейчас многие из наших земляков несут воинскую службу в доблестных Советских Вооруженных Силах.

Один из них — ефрейтор Николай Леванец, бывший токарь Волгодонского опытно-экспериментального завода. Он прошел начальную военную подготовку и сейчас служит в пограничных войсках. Леванец — отличник боевой и политической подготовки, классный специалист, награжден значком «Отличный пограничник».

Другой наш земляк Геннадий Гурьев — тоже ефрейтор. До призыва в армию работал во ВНИИСИНЖе аппаратчиком. Является отличником боевой и политической подготовки.

Ребята призывного возраста должны изучать военное дело, заниматься спортом, учиться отлично стрелять. Воин, который физически вынослив, отлично знает военное дело и морально устойчив, вынесет все тяготы воинской службы, а в



трудную минуту для нашей Родины смело станет на ее защиту.

Н. КОВАЛЕВ,
работник военкомата.

НА СНИМКЕ: Николай Леванец.

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

8 января 1970 года во Дворце культуры «Энергетик» состоялось торжественное собрание общественности города Цимлянска и района, посвященное 50-летию со дня освобождения станции Цимлянской от белоохранителей и 27-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

Собрание открыл председатель исполнительного комитета горсовета г. Рябишев. Он сообщил, что решением бюро РК КПСС и исполкома райсовета, ежегодно, 8 января, в городе и районе будет торжественно отмечаться эта дата. С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Дедов И. И. Он рассказал о боевом пути и подвигах 28 «Железной дивизии» под командованием Владимира Михайловича Азина.

Затем было оглашено решение городского исполнительного комитета о присвоении звания Почетного гражданина города Цимлянска Лукичу Ивану Андреевичу — бойцу «Железной дивизии» с вручением диплома и ленты Почетного гражданина, опереившейся улицы Кооперативной в г. Цимлянске в улицу имени В. М. Азина.

В. НАЗАРОВИНА,
наш внешт. корр.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

НЕ ЗНАЮЩИЕ ОТСТУПЛЕНИЯ

«ГАНГУТ. 1941 г.». Эти слова нанесены на оригинальный знак, который с гордостью носят ветераны войны — участники героической обороны Ханко (Гангут).

Все советские люди с благодарностью вспоминают подвиги героических защитников города на Неве. Много славных страниц в ленинградскую эпопею вписали бойцы и командиры легендарного полуострова Ханко.

Первого декабря в Ленинградском окружном Доме офицеров имени С. М. Кирова состоялась традиционная встреча ветеранов-ханковцев, посвященная двадцать седьмой годовщине обороны полуострова. На этой странице мы рассказываем о подвигах участников обороны Гангута, об их беззаветной преданности Родине, мужестве и боевом мастерстве. Со своими воспоминаниями о героических днях Гангута выступают наши земляки: председатель Добровольского сельсовета К. П. Гвоздь — офицер в отставке и художник СУ-1 В. Ф. Иванов — старшина 1-й статьи запаса.

Полуостров Ханко Советский Союз получил в аренду на тридцать лет в марте 1940 года по мирному договору с Финляндией. Отличающийся большой изрезанностью побережья и окруженный многочисленными островами, этот небольшой полуостров являлся накануне войны важным опорным пунктом Краснознаменного Балтийского флота.

Война для защитников Ханко не была внезапной. О предполагаемом ударе противника говорили данные агентурной разведки, высадка в Турку с германских кораблей двух гитлеровских дивизий и другие факты и сообщения. Гарнизон готовился к обороне базы.

В первый же день войны немецко-фашистская авиация бомбила Ханко, а 25 июня финская артиллерия обрушила огонь тридцать одной батареей на город, порт и полуостров Ханко.

На обороне сухопутной границы полуострова стояла отдельная стрелковая бригада полковника Симоняка, того самого Симоняка, который затем в боях под Ленинградом стал командующим армией и Героем Советского Союза. И вот в ночь на 1-е июля противник предпринял попытку внезапным ударом по правому флангу прорвать оборону базы. Но попытка была безуспешной. Атаковавший батальон понес большие потери и отступил на исходные рубежи.

Грозой для врага были летчики-истребители. За период обороны Ханко они сбили 54 вражеских самолета.

Северная группа островов у побережья Ханко оказалась самым местом в обороне противника, чем ханковцы и воспользовались. Развернулись упорные бои. В течение месяца было захвачено 19 островов.

После эвакуации Таллина условия обороны Ханко очень осложнились. Гитлеровцы захватили острова Моопзундского архипелага — Эзель и Даго. Гарнизон Ханко и крошечного острова Осмусаар остался в глубоком тылу противника.

Противник по радио и в листовках пытался уговорить ханковцев сложить оружие. В октябре, по радио, советскому гарнизону пагло предложил капитулировать маршал Финляндии барон Маннергейм. Ответ ему был дан в духе письма запорожцев турецкому султану. «...Сунешься с моря — ответим морем».

пом первенство по гребле диплом второй степени присужден бойману «Сигнала» Валерию Крутову.

Занятия в клубе сейчас в полном разгаре. Младшая группа изучает основы военно-морского дела, старшая работает по сорокачасовой программе рулевых корабельной шлюпки. По этой же программе на базе клуба проходят теоретическое и практическое обучение учащиеся 5—10 классов школы № 7.

А в декабре прошлого года состоялся вечер, посвященный второй годовщине со дня основания клуба. Итоги работы двух лет подвел В. Г. Остриков. В торжественной обстановке двадцати членам клуба вручены значки, капитаны экипажей парусных яхт награждены дипломами.

Л. РУППЕНТАЛЬ.

НА СНИМКЕ: юные моряки на первомайской демонстрации.

свинца! Сунешься с земли — взлетит на воздух! Сунешься с воздуха — вгоним в землю!».

Так ответили защитники Ханко на предложение сдать в плен.

До гангутцев долетела весть о боях под Москвой. В те грозные для нашей столицы дни Гангут послал защитникам Москвы письмо, в котором говорилось: «...С болью в душе узнали мы об опасности, нависшей над Москвой. Враг рвется к сердцу нашей Родины. Мы восхищены мужеством и упорством воинов Красной Армии, жестоко бьющих фашистов на подступах к Москве. Мы уверены, что у ее стен фашистские орды найдут себе могилу. Ваша борьба еще больше укрепляет наш дух. заставляя нас крепче держать оборону Красного Гангута... Победа или смерть! — таков наш лозунг...».

Гарнизон Ханко, не знавший отступлений, был эвакуирован по приказу Сталина в начале зимы. Свою задачу он выполнил. Войска Ханко требовались для боев непосредственно под стенами Ленинграда.

Сюда они пришли непобежденные и мужественные, и влились в ряды героических защитников города Ленина.

Морозным ноябрьским утром на набережную Красного флота в Ленинграде сошли первые колонны гангутцев. С горящей надеждой их встречал город, посуровевший в блокаде, испытанный огнем и металлом.

У каждого матроса в кармане лежала синяя книжечка, врученная на Ханко при посадке на корабль. Гравюра на линолеуме изображала матроса, ударом штыка сбивающего фашиста в море. Черные резные буквы под гравюрой призывали: «Храни традиции Гангута!».

Балтийская эскадра доставила гарнизон Гангута на Большую землю. Прямо с пристани гангутцы шли на фронт.

Прошли годы. Отгремела война. Снова на рубежах страны встали с оружием в руках наши славные пограничники. Многие гангутцы продолжали служить в армии, другие вернулись в родные края к мирному труду. Каждый из них уверен: будет еще и встречи и воспоминания.

За редактора
К. ЗЕЛЕНСКИЙ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

КЛУБУ «ВЫМПЕЛ» ДВА ГОДА

— На первое занятие собрались всего шесть ребят. В первую очередь приняли устав клуба юных моряков. Затем занялись теорией и флажным семафором, — вспоминает руководитель клуба «Вымпел» Виктор Гордеевич Остриков, много лет работавший на судах Волгодонского речного пароходства.

В декабре 1967 года, когда открылся клуб, не было даже лодки. А теперь у юных моряков целая флотилия. Первая лодка подарена им весной 1968 года городским комитетом ДОСААФ. Одновременно росло и количество членов клуба. К маю их было уже около тридцати. А на первомайскую демонстрацию трудящихся Волгодонска вышли мальчишки, одетые в настоящую морскую форму. Это был их первый парад. Теперь они стали постоянными участниками праздничных демонстраций.

В марте 1969 года клубу передали в безвозмездное пользование теплоход «Сигнал». Это было большим сюрпризом для ребят. Живя мечтой о море, они стремились как можно скорее выйти на его просторы. И захватили на берегу работа. Своими руками ребята отремонтировали теплоход. Все сделали сами, за исключением сварочных работ, которые помог сделать порт.

И вот «Сигнал» будто только спущен на воду. Все сверкает чистотой. Ветер треплет флаг на мачте. Команда готова к отплытию в город-герой Волгоград. Это первое самостоятельное плавание. Пришло время проверить знания, накопленные зимой. Цель этого похода — пройти по Цимлянскому водохранилищу, через все шлюзы канала имени В. И. Ленина, познакомиться с городом-героем. Вернулись пол-



ные интересные впечатления. Этим же летом ребята совершили поход в Ростов-на-Дону, где добровольным спортивным обществом «Водник» им были подарены четыре парусные яхты. Морской клуб Таганрогского областного комитета ДОСААФ подарил нашим юным морякам два яла.

Сейчас организована база в затоне, строится настоящий причал, замышляются планы новых походов. В июне 1970 года юные моряки отправятся в плавание на родину В. И. Ленина — в Ульяновск.

Члены клуба активно участвуют в спортивных соревнованиях по морскому пятиборью, куда включается гребля, плавание, стрельба, бег, парусные гонки. В соревнованиях по морскому пятиборью в городе Таганроге наши ребята заняли третье общекомандное место и получили диплом третьей степени. В лич-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич